



## 书写美丽中国新画卷

### ——习近平总书记引领生态文明建设的故事

2023年8月15日，是首个全国生态日。18年前，习近平同志在浙江工作期间，2005年8月15日考察湖州市安吉县，首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这是习近平生态文明思想的核心理念。为了祖国天更蓝、地更绿、水更清。党的十八大以来，习近平总书记推动生态文明建设的足迹遍及神州大地：在重庆强调要把修复长江生态环境摆在压倒性位

置，共抓大保护，不搞大开发；在山东强调扎实推进黄河大保护，确保黄河安澜；在贵州察看乌江生态环境和水质情况；在漓江之上关切桂林山水保护；在雪域高原叮嘱切实保护好地球第三极生态……

人不负青山，青山定不负人。这场深刻的绿色变革，为美丽中国建设，为人与自然和谐共生，为中华民族永续发展夯基垒台、指明方向。

全文详见8版

## 强化服务保障 助力企业提质增效

### ——我市第二十二个“企业服务日”活动综述

本报融媒体记者 李道军 祁博 刁志远

8月14日，我市组织开展第二十二个“企业服务日”活动，市、县、乡1772名助企干部通过电话、视频、实地走访等方式深入企业问需求，精准施策解难题，以优质服务推动企业高质量发展。当日共走访企业2519家，研究解决或答复企业问题、诉求256个。

市委书记李国胜到虞城县开展“企业服务日”活动，先后走访了盛佳食品、日用品产业园、高端装备制造产业园等，详细了解企业生产、项目建设等情况，研究解决制约企业发展的实际问题。

总投资30亿元的盛佳食品是一家集肉食品加工、仓储、贸易于一体的综合性企业。李国胜走进生产车间，认真查看生产流程，叮嘱企业负责人严格落实好食品安全主体责任，扎实做好食品安全各项工作；加强科技赋能，提升工艺水平，依托商丘保税物流园区优势，让更多商丘肉制品走上百姓餐桌。总投资20亿元的日用品产业园由19名虞城籍在外发展的青年回乡共同创建，生产的8大系列商品涵盖全场景生活家居。李国胜指出，要瞄准高端化、智能化、绿色化方向，向产业链上游延伸，不断提升企业核心竞争力。在高端装备制造产业园，李国胜走访了已入驻的河南伊西奥新能源科技有限公司。该企业总投资20亿元，生产的光伏板组件

主要销往西班牙等十多个国家和地区，年销售收入达100亿元。李国胜希望企业锚定“双碳”目标，加大研发投入，不断扬优势、锻长板，为推进绿色发展作出更大贡献。

李国胜强调，各级各部门要主动作为、靠前服务，用心用情解决好企业发展中遇到的问题，全力为企业做好服务保障。要持续深化“放管服”改革，建立健全与企业的常态化交流机制，深入开展“万人助万企”“企业服务日”活动，当好企业发展的“金牌服务员”。要坚持问题导向，聚焦关键环节，推进各项惠企政策措施的落实，持续为企业发展助力赋能。要强化企业创新主体地位，支持各类科研院所与企业共建研发中心，推动更多产品产业、技术装备、材料器件进入中高端、成为关键环。

市委副书记、市长摆向阳到民权县开展“企业服务日”活动，先后到钢万宏金属材料、众宏铝基新材料、天利成铝模等调研，详细了解项目建设进度和企业生产经营、创新发展、市场拓展、以商招商情况，要求民权县做大做强产业集群，打造全国铝模生产基地。

摆向阳指出，各级各部门要牢固树立服务意识，坚持问题导向，用好“万人助万企”“企业服务日”等机制，深入企业

生产一线和项目现场开展调查研究，及时了解掌握企业发展、项目建设中存在的问题，持续加大问题解决和要素保障力度。项目建设单位要抢抓施工有利时机，强化协调对接，加大投资力度，加快项目建设进度，推动项目早建成、早投产、早见效。要继续加大企业创新研发支持力度，助力企业高质量发展，培育更多“专精特新”“小巨人”企业，为企业加快上市创造条件、提供帮助。要立足资源节约与环境友好，推动绿色低碳发展，着力打造循环经济产业园，努力实现经济生态双赢目标。要加大招商引力度，积极引进一批产业链头部企业、重大项目、协同配套项目，做大做强产业链条，促进产业集聚发展。要守牢安全发展底线，严格落实安全生产责任，紧盯重点领域、重点行业和关键环节，深入排查整治风险隐患，营造安全发展环境，筑牢高质量发展根基。

市人大常委会主任张家明电话连线睢县中宇马具服饰、嘉鸿鞋业、鼎能电子3家企业，与企业负责人深入交流，了解各企业上半年生产经营情况，认真回应企业诉求。张家明希望企业坚定发展信心，坚守主业、做强实业，走好高质量发展路子；持续加强技术创新、产品创新，不断提高核心竞争力；强化市场思维，及时调整经营策略，增强发展内生动力；积极履

行企业社会责任，守牢安全生产底线，为全市经济社会高质量发展提供强力支撑。张家明强调，各级各部门要将“企业服务日”与大兴调查研究狠抓作风建设相结合，加快培育重点产业链，持续扩大有效投资，强力稳主体扩需求优结构；强化经济运行分析，持续优化营商环境，深入推进重点项目集中攻坚行动，着力推动全市经济高质量发展。

市政协主席席耀华在郑州督导主题教育活动期间，采取多种方式与美兰生物、厚德钻石、科维生物食品等企业负责人进行联系，了解企业发展、产品生产、销售经营等情况，询问生产经营中需要帮助解决的困难问题，听取企业对相关政策落实的意见建议，为企业发展出谋划策、排忧解难；鼓励企业要进一步坚定发展信心，主动作为，积极拓展发展空间，持续提高市场竞争力，努力把企业做大做强。

市领导王金启、毕启民、曹广阔、张团结、刘北京、梁万涛、潘峰、袁道强、黄继恒、高大立、王爱林、蔡英奇、王全国、李进发、吴英杰以及市法、检两院和大专院校负责同志通过电话连线、实地走访等方式，深入了解企业所需所盼，为企业纾困解难。

(下转2版)

## 新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者 高会 实习生 田珍珍）“不用抵押，不用担保，全凭俺的信用和这片梨园，宁陵县建行的客户经理上门到我这几亩梨园实地考察后，就给我发放了26.5万元的‘酥梨贷’，今年刚好开展‘高接换优’，正是加大人工管理、除草施肥的季节，这笔钱真是及时雨啊！”8月14日，宁陵县梧桐酥梨专业合作社负责人刘凤凤高兴地说。

授信快速且放款及时，在宁陵县，像刘凤凤这样便捷享受信用红利的生产经营户还有很多。酥梨是宁陵县的特色主导农业产业之一，通过“信易+酥梨”信用体系建设，广大酥梨生产经营农户从“单打独斗”变为“抱团授信”，授信额度普遍提升。目前，全县已发放贷款农户301户，总授信额度已达到6760万元，对解决农户在酥梨施肥、修剪、人工授粉、新品种研发等环节提供了资金保障，对助推农业产业发展提供了极大帮助。

宁陵县结合酥梨种植生产经营实际，大力构建信用体系，运用大数据技术，强化“云计算”，整合设备资源、技术资源和数据资源，建成宁陵县营商环境一体化平台。高效归集信用数据，建立健全信用信息数据目录，精准打造“信易+”应用场景，确保“酥梨贷”申请人信用信息真实可靠，实现“信用越好，贷款越易”，为酥梨产业发展带来福祉。

据悉，该县将全力推动“信易+”的落地应用，不断创新惠民便企举措，增强守信者处处受益的理念，进一步推进“信易+酥梨”守信激励项目，营造讲诚信、重诚信、用诚信的社会氛围，提升民众及企业的社会诚信意识，充分发挥信用建设在完善社会治理、激发市场活力、优化营商环境中的重要作用，积极拓展“信易+”应用场景，完善“一体化服务平台”，充分释放信用价值，让信用成果进一步惠民利企。

## 「信易+酥梨」项目 为产业发展带来及时雨

宁陵·



8月14日，喷雾车对道路绿化带进行病虫害集中防治。连日来，针对城区内主次干道两侧的绿化植物，唯县林业部门采取叶面喷雾、注射药物、封堵虫洞等方式，防治蚜虫、红蜘蛛等害虫的发生。目前已喷洒药液600余吨，喷雾面积约1300万平方米，有效遏制了病虫害的滋生和蔓延，切实保障了城区绿化苗木健康生长。

本报融媒体记者 黄业波 通讯员 付洪涛 摄



8月14日，工人在梁园区集美数智产业园一生产线上忙碌。据了解，该产业园由厦门以晴集团总公司总投资30亿元兴建，主要生产手机、智能穿戴终端、半导体液晶显示模组等，成为集研发、孵化、生产、销售为一体的5G工业互联网智能新兴数字经济产业园区。

本报融媒体记者 傅青 摄

## 生态之美 人人共享

李岩

立秋了，天气渐渐凉爽，日月湖公园、汉梁文化公园以及遍布商丘城区的“口袋公园”和街头绿地成了我市骑行爱好者的乐园。清晨或傍晚，他们或三五成群，或者全家总动员，在潇洒骑行中享受着亲近大自然的惬意和美好。

生态文明建设功在当代、利在千秋。近年来，在习近平生态文明思想指引下，商丘市委、市政府全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚持把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，生态之路越走越宽广，人们的幸福生活越过越香甜。

8月15日，是首个全国生态日，“绿水青山就是金山银山”成为今年全国生态日的活动主题。多年来，绿水青山就是金山银山的重要理念深入人心，习近平生态文明思想指引人与自然和谐共生的现代化进程，也深刻影响着商丘大地。

入夏以来，梁园区孙福集乡田八庄村的万亩荷塘成了商丘新晋的网红打卡地，吸引大批游客到此一睹“万亩荷塘千

种荷”的娇美风情。作为商丘生态文明建设的主阵地，黄河故道森林覆盖率45%，特别是民权林场内甘林带森林覆盖率达79.7%，植被丰富、繁荫如盖，百花绽放、草木葳蕤，被称为“河南塞罕坝”，享誉全国。生态之美，百鸟归巢，有着故道“小江南”美誉的民权黄河故道国家湿地公园，大面积的湿地、湖泊、草滩构成了典型的河谷自然景观，为水生物的生存、特种动物养殖及鸟类的栖息提供了良好的生态环境。

人不负青山，青山定不负人。对“绿”的向往、对绿色发展的敬仰，早已融入商丘人的血液里。在生态优先、绿色发展之路上，商丘人民锲而不舍、久久为功，就一定可以书写具有商丘特色的生产发展、生活富裕、生态良好的可持续发展道路，让人民群众共享生态之美。



## 坚持“四个转化” 提升调研水平

### ——访民权县委书记王静娴

本报融媒体记者 闫朝亮

“心怀群众、脚踏泥土才能提高调查研究的含金量，走马观花、蜻蜓点水得来的调查报告如草上露珠见不得阳光，对工作也毫无指导意义！”8月11日，说起大兴调查研究狠抓作风建设专项工作，民权县委书记王静娴开门见山地说。

坚持把调查研究作为提升素质能力的“切入点”、克服本领恐慌的“赛马场”、服务人民群众的“连心桥”。民权深入开展大学习、大调研、大检视、大整改活动，下足“解剖麻雀”之功，用足“庖丁解牛”之能，力促全县党员干部工作有思路、促发展有招数、解难题有良方，以更加坚定的信心、更加务实的作风、更加扎实的工作，为高质量发展提供坚强保证。

坚持对标深学抓落实。我们立足“早”字抓谋划，成立专项工作领导小组，及时印发工作方案，及早部署贯彻落实措施，推动专项工作深入开展。突出“学”字抓引领，坚持先学一步、深学一层，民权县委常委及县委理论中心组先后学习研究4次、专项安排部署1次，各级党委（党组）开展专题

学习800余次。坚持“实”字抓覆盖，发放《习近平关于调查研究论述摘编》等8种学习材料1.1万册，赴浙江大学开展乡科级及以上干部培训班2期、培训县处级和科级干部100多人，增强了做好调查研究的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

坚持问题导向明路径。民权始终将发现问题、解决问题、推动发展作为开展调查研究的出发点和落脚点，围绕方案梳理的12个方面重点问题、具体问题、老大难问题，结合“周二干部联系日”“助企日”等活动，坚持“坐下来听”和“走下去找”。全县科级以上干部共确定调研课题858个，推动职能部门履职尽责、担当作为。

坚持检视查摆促整改。我们坚持问题导向、目标导向和结果导向，认真开展“六查六看”，明确具体改进措施。扎实推进省委巡视反馈问题整改，梳理4个方面32个具体问题，制定139项具体措施，启动“十大专项治理”行动，着力解决亟需解决的难题。

王静娴表示，我们将以此次专项工作开展为契机，立足“六城一中心”发展定位，勇担商丘西部“挑大梁”、建设副中心城市重任，不断提高调查研究的针对性、科学性和实效性，切实把调研成果转化为破解难题的实招、硬招，成为推动县域经济社会高质量发展的强大助力。一是将调研成果转化为助力县域经济发展的内生动力。坚持项目为王、致力产业倍增，紧盯制冷先进装备制造、食品加工、再生金属等产业，深入谋划“延链补链强链”举措，全力打造全国一流制冷先进装备制造基地，培育百亿级再生金属优势产业，争创“全省再生金属产业基地”。二是将调研成果转化为持续增进民生福祉的有力举措。紧盯教育、医疗、拆迁安置等群众急难愁盼的具体问题，既倾听又倾心、既借智又用力，用一系列政策、实招回应和解决群众需求。三是将调研成果转化为持续优化营商环境的具体办法。健全、完善、落实好《民权县营商环境奖惩办法》，开展营商环

境攻坚行动，严格落实公务人员污点惩戒和涉企检查审批备案两项机制，确保年度营商环境考核位次进入全省第一方阵。四是将调研成果转化为展现新作为的坚实基础。严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决防止调研中的形式主义、官僚主义，以求真务实、动真碰硬的作风，奋力在推进中国式现代化建设商丘实践中展现民权担当、贡献民权力量。

扫码看视频



大兴调查研究 狠抓作风建设

——县（市、区）委书记访谈录

（编辑 王义才）